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３ 一般（20～64 歳） 

（１）回答者属性 

２ 性別 

「男」の割合が 45.9％、「女」の割合が 54.1％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 平成 27 年４月１日時点の年齢 

「50 歳代」の割合が 26.7％と最も高く、次いで「30 歳代」の割合が 23.8％、「40 歳代」の割

合が 18.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 706

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 188

60歳代 122

45.9

44.8

46.1

41.9

47.9

48.4

54.1

55.2

53.9

58.1

52.1

51.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

45.944.846.141.947.948.4 54.155.253.958.152.151.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女

N =

一般全体 703 13.7 23.8 18.3 26.7 17.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

13.7 100.023.8 100.018.3100.0 26.7100.0 17.5100.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代
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４ ＢＭＩ 

「標準」の割合が 72.0％と最も高く、次いで「肥満」の割合が 16.7％、「やせ」の割合が 11.3％

となっています。 

年代別でみると、他に比べ、50 歳代で「やせ」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「やせ」の割合が高くなっています。また、男性で「肥満」

の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、30 歳代で「やせ」の割合が高くなっていま

す。また、男性の 30 歳代、40 歳代、50歳代で「肥満」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.315.115.212.06.69.9 72.072.068.971.273.873.6 16.712.915.916.819.716.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

やせ
（18.5未満）

標準
（18.5～25.0未満）

肥満
（25.0以上）

N =

一般全体 689

20歳代 93

30歳代 164

40歳代 125

50歳代 183

60歳代 121

11.3

15.1

15.2

12.0

6.6

9.9

72.0

72.0

68.9

71.2

73.8

73.6

16.7

12.9

15.9

16.8

19.7

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性 317

　　　20歳代 43

　　　30歳代 75

　　　40歳代 52

　　　50歳代 88

　　　60歳代 58

女性 371

　　　20歳代 50

　　　30歳代 89

　　　40歳代 73

　　　50歳代 95

　　　60歳代 62

7.0

4.0

5.8

18.1

22.0

24.7

16.4

11.6

17.7

71.3

76.7

66.7

65.4

71.6

77.6

72.5

68.0

70.8

75.3

75.8

69.4

25.2

16.3

29.3

28.8

27.3

20.7

9.4

10.0

4.5

8.2

12.6

12.9

1.7

1.1

3.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５ 職業 

「会社員等」の割合が 49.8％と最も高く、次いで「パート・アルバイト等」の割合が 18.8％

となっています。 

年代別でみると、年代が低くなるにつれ「会社員等」の割合が高くなっています。また、他に

比べ、60歳代で「無職」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 家族構成 

「核家族（２世代〔親と子など〕）」の割合が 52.3％と最も高く、次いで「複合家族（３世代〔親

と子と孫など〕以上）」の割合が 27.0％、「夫婦のみ（親子のみ２人暮らしも含む）」の割合が 14.9％

となっています。 

年代別でみると、他に比べ、50 歳代、60 歳代で「夫婦のみ（親子のみ２人暮らしも含む）」の

割合が高くなっています。また、30 歳代で「核家族（２世代〔親と子など〕）」の割合が高く、「複

合家族（３世代〔親と子と孫など〕以上）」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.80.62.35.99.95.71.01.86.2 9.78.3 49.862.559.953.546.827.3 18.88.318.026.417.720.7 9.48.3 10.8 7.07.014.9 5.42.1 3.62.34.315.71.07.3 6.110.45.42.38.63.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林漁業 自営業 会社員等

パート・アルバイト等 家事専業 無職

学生 その他

N =

一般全体 703

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 186

60歳代 121

3.8

5.9

9.9

5.7

6.2

9.7

8.3

49.8

62.5

59.9

53.5

46.8

27.3

18.8

8.3

18.0

26.4

17.7

20.7

9.4

8.3

10.8

7.0

7.0

14.9

5.4

4.3

15.7

7.3

6.1

10.4

5.4

8.6

2.3

0.6 1.8

1.0

2.3

3.6

2.1

1.0

3.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 165

40歳代 129

50歳代 188

60歳代 123

4.4

8.3

3.9

3.7

5.7

14.9

9.4

10.9

7.8

19.7

25.2

52.3

52.1

67.3

55.0

45.7

39.0

27.0

29.2

19.4

32.6

28.2

27.6

2.4

2.4

2.7

0.8

1.0

1.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

8.3 14.99.410.97.8 19.725.2 52.352.167.355.0 45.739.0 27.029.2 19.432.628.227.6 1.41.00.82.72.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし（単身赴任・学生等も含む）
夫婦のみ（親子のみ２人暮らしも含む）
核家族（２世代〔親と子など〕）
複合家族（３世代〔親と子と孫など〕以上）
その他
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（２）食生活について 

７ 朝食を食べますか 

「毎日」の割合が 82.1％と最も高くなっています。 

年代別でみると、他に比べ、年代が高くなるにつれ「毎日」の割合が高くなっています。また、

他に比べ、20 歳代で「週５～６日」「週２～４日」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性に比べ女性で「毎日」の割合が高くなっています。また、男性で「ほとん

ど食べない」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 20 歳代、30 歳代で「ほとんど食べない」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.161.5 79.682.088.291.8 6.015.6 5.47.0 4.30.84.510.4 5.44.72.71.67.412.59.66.34.85.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週５～６日 週２～４日 ほとんど食べない

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 128

50歳代 187

60歳代 122

82.1

61.5

79.6

82.0

88.2

91.8

6.0

15.6

5.4

7.0

4.3

4.5

10.4

5.4

4.7

7.4

12.5

9.6

6.3

4.8

5.7

0.8 1.6

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性 322

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 53

　　　50歳代 89

　　　60歳代 59

女性 381

　　　20歳代 53

　　　30歳代 90

　　　40歳代 75

　　　50歳代 98

　　　60歳代 62

76.4

53.5

70.1

79.2

84.3

86.4

86.9

67.9

87.8

84.0

91.8

96.8

7.1

14.0

9.1

5.7

6.7

5.0

17.0

8.0

5.3

11.6

5.2

7.5

3.9

9.4

5.6

11.2

20.9

15.6

7.5

6.7

8.5

4.2

5.7

4.4

5.3

2.2

2.0

1.7

3.1

2.7

3.4

2.2

3.2

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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８ 問７で「週５～６日」「週２～４日」「ほとんど食べない」と回答の方にお尋ねします 

朝食を食べない理由は何ですか（○は１つ） 

「朝食をとるより寝ていたい」の割合が 29.4％と最も高く、次いで「時間がない」の割合が

22.7％、「以前から食べる習慣がない」の割合が 14.3％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代、40 歳代で「朝食をとるより寝ていたい」の割合が高く

なっています。また、30 歳代、50 歳代で「以前から食べる習慣がない」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 主食・主菜・副菜がそろっている食事は、１日何回ですか（休日など家で食べる日） 

「２回」の割合が 45.2％と最も高く、次いで「３回」の割合が 29.4％、「1 回」の割合が 20.0％

となっています。 

年代別でみると、他に比べ、50 歳代、60 歳代で「３回」の割合が、30 歳代で「２回」の割合

が高くなっています。また、20 歳代で「そろっていない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 119

20歳代 36

30歳代 33

40歳代 21

50歳代 20

60歳代 9

13.4

16.7

12.1

4.8

20.0

11.1

22.7

27.8

24.2

14.3

25.0

11.1

29.4

38.9

24.2

42.9

20.0

14.3

5.6

21.2

4.8

20.0

33.3

6.7

6.1

4.8

10.0

22.2

4.2

9.5

22.2

6.1

6.7

6.1

19.0

5.0

2.8 2.8 2.8

2.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

13.416.712.14.8 20.011.1 22.7 27.824.214.3 25.011.1 29.4 38.924.242.9 20.0 14.3 5.621.24.8 20.033.3 6.7 2.86.14.8 10.022.2 4.2 2.89.5 22.22.52.86.1 6.72.86.119.0 5.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

食欲がない 時間がない

朝食をとるより寝ていたい 以前から食べる習慣がない

朝食を準備していない ダイエットのため

準備するのが面倒 その他

N =

一般全体 705

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 128

50歳代 187

60歳代 123

29.4

18.8

15.6

28.1

40.6

41.5

45.2

49.0

53.3

40.6

40.1

43.1

20.0

21.9

26.3

25.0

15.0

12.2

5.4

10.4

4.8

6.3

4.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29.418.815.6 28.1 40.641.5 45.249.053.3 40.6 40.143.1 20.021.926.325.0 15.012.2 5.410.44.86.34.33.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

３回 ２回 1 回 そろっていない
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10 野菜を１皿以上食べる食事は、１日に何回ですか（休日など家で食べる日） 

「１回」の割合が 46.0％と最も高く、次いで「２回」の割合が 33.0％、「３回」の割合が 13.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「３回」「２回」の割合が低く、「１回」「ほとんど食べな

い」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、すべての年代で女性に比べ男性で「ほとんど食べない」の割合が高くな

っています。また、他に比べ、女性の 50歳代で「３回」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 127

50歳代 187

60歳代 123

13.4

12.5

10.2

16.5

15.0

13.0

33.0

32.3

35.3

26.0

34.8

34.1

46.0

49.0

46.1

51.2

43.3

43.1

7.7

6.3

8.4

6.3

7.0

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

13.412.510.216.515.013.0 33.032.335.326.034.834.1 46.049.046.151.243.343.1 7.76.38.46.37.09.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

３回 ２回 １回 ほとんど食べない

N =

男性 321

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 52

　　　50歳代 89

　　　60歳代 59

女性 382

　　　20歳代 53

　　　30歳代 90

　　　40歳代 75

　　　50歳代 98

　　　60歳代 63

10.3

9.3

10.4

15.4

6.7

11.9

16.0

15.1

10.0

17.3

22.4

14.3

27.7

27.9

29.9

19.2

33.7

23.7

37.4

35.8

40.0

30.7

35.7

44.4

48.9

51.2

45.5

53.8

48.3

47.5

43.5

47.2

46.7

49.3

38.8

38.1

13.1

11.6

14.3

11.5

11.2

16.9

3.2

3.1

2.7

3.3

1.9

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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11 漬け物・つくだ煮・塩辛などを食べますか 

「ほとんど食べない」の割合が 34.4％と最も高く、次いで「週１～３回」の割合が 33.3％、「１

日１回」の割合が 17.8％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「１日２回以上」「１日１回」の割合が高くなる傾向

がみられます。また、他に比べ、20 歳代、30 歳代で「ほとんど食べない」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 塩分のとりすぎに気をつけていますか 

「はい」の割合が 64.7％、「いいえ」の割合が 35.3％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 703

20歳代 95

30歳代 167

40歳代 126

50歳代 188

60歳代 123

7.1

5.6

7.4

19.5

17.8

12.6

10.2

14.3

22.3

29.3

7.4

8.4

6.6

6.3

8.5

7.3

33.3

32.6

29.9

38.1

38.3

24.4

34.4

45.3

50.9

35.7

23.4

19.5

2.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7.11.12.45.67.4 19.5 17.812.610.214.3 22.3 29.37.48.46.6 6.3 8.5 7.333.332.629.9 38.1 38.3 24.4 34.445.350.9 35.7 23.419.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日２回以上 １日１回 週４～６回

週１～３回 ほとんど食べない

N =

一般全体 706

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 128

50歳代 188

60歳代 123

64.7

49.0

56.9

59.4

74.5

79.7

35.3

51.0

43.1

40.6

25.5

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

64.749.056.959.4 74.579.7 35.351.043.140.6 25.520.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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13 脂肪のとりすぎに気をつけていますか 

「はい」の割合が 68.5％、「いいえ」の割合が 31.5％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 果物を食べますか 

「週１～３日」の割合が 35.2％と最も高く、次いで「月１～３日」の割合が 20.3％、「週４～

６日」の割合が 15.9％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「毎日」の割合が高くなっており、年代が低くなるに

つれ「ほとんど食べない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 705

20歳代 96

30歳代 166

40歳代 128

50歳代 188

60歳代 123

68.5

53.1

61.4

65.6

80.3

74.8

31.5

46.9

38.6

34.4

19.7

25.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

68.553.161.465.6 80.374.8 31.546.938.634.4 19.725.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 128

50歳代 188

60歳代 121

14.2

5.2

6.6

11.7

17.6

29.8

15.9

17.7

13.8

16.4

14.9

19.0

35.2

35.4

35.3

27.3

43.1

29.8

20.3

19.8

26.3

26.6

14.4

15.7

14.3

21.9

18.0

18.0

10.1

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.25.26.611.717.6 29.8 15.917.713.8 16.414.9 19.0 35.235.435.327.3 43.1 29.8 20.319.826.326.6 14.415.7 14.321.918.018.010.15.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週４～６日

週１～３日 月１～３日

ほとんど食べない
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15 牛乳・乳製品をとりますか 

「毎日」の割合が 36.8％と最も高く、次いで「週１～３日」の割合が 26.1％、「週４～６日」

の割合が 21.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16 栄養のバランスに気をつけていますか 

「少し気をつけている」の割合が57.4％と最も高く、次いで「気をつけている」の割合が31.0％、

「気をつけていない」の割合が 11.6％となっています。 

年代別でみると、年代が低くなるにつれ「気をつけていない」の割合が高くなっています。ま

た、他に比べ、50 歳代で「気をつけている」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 702

20歳代 96

30歳代 166

40歳代 129

50歳代 187

60歳代 120

36.8

35.4

33.1

37.2

40.6

36.7

21.8

21.9

20.5

21.7

21.4

23.3

26.1

27.1

27.1

23.3

24.1

30.0

15.4

15.6

19.3

17.8

13.9

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

36.835.433.137.240.636.7 21.821.920.521.721.423.3 26.127.127.123.324.130.0 15.415.619.317.813.910.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週４～６日 週１～３日 ほとんどとらない

N =

一般全体 707

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 188

60歳代 123

31.0

20.8

26.3

31.0

43.1

26.8

57.4

60.4

58.7

55.0

50.5

65.9

11.6

18.8

15.0

14.0

6.4

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

31.020.826.331.0 43.126.8 57.460.458.755.0 50.565.9 11.618.815.014.06.47.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

気をつけている 少し気をつけている 気をつけていない
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17 家族と同居している方にお尋ねします 

朝食を家族と一緒に食べることは、どれくらいありますか 

「ほとんど毎日」の割合が 46.9％と最も高く、次いで「ほとんどない」の割合が 21.9％、「週

に２～３日」の割合が 13.2％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、60 歳代で「ほとんど毎日」の割合が高くなっています。また、20

歳代で「ほとんどない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18 家族と同居している方にお尋ねします 

夕食を家族と一緒に食べることは、どれくらいありますか 

「ほとんど毎日」の割合が 55.8％と最も高く、次いで「週に２～３日」の割合が 18.3％、「週

に４～５日」の割合が 13.6％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、60 歳代で「ほとんど毎日」の割合が高くなっています。また、20

歳代、40歳代で「ほとんど毎日」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 627

20歳代 84

30歳代 151

40歳代 119

50歳代 163

60歳代 107

46.9

39.3

47.7

42.0

46.6

57.9

9.7

11.9

8.6

10.1

11.0

7.5

13.2

13.1

13.2

20.2

9.2

11.2

8.3

8.3

9.9

7.6

10.4

21.9

27.4

20.5

20.2

22.7

19.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

46.939.347.742.046.657.9 9.711.9 8.610.111.0 7.513.213.113.220.29.2 11.28.38.3 9.97.610.4 3.7 21.927.420.520.222.719.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日

週に１日程度 ほとんどない

N =

一般全体 624

20歳代 83

30歳代 149

40歳代 119

50歳代 163

60歳代 107

55.8

49.4

55.7

49.6

57.1

64.5

13.6

12.0

12.8

11.8

14.1

17.8

18.3

25.3

19.5

26.1

15.3

7.5

6.4

8.7

8.4

4.9

5.6

5.9

9.6

4.2

8.6

4.7

3.6

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

55.849.455.749.657.164.5 13.612.0 12.811.8 14.1 17.818.325.319.526.115.3 7.5 6.43.68.78.44.95.6 5.99.63.44.28.64.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日

週に１日程度 ほとんどない
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19 夕食の時間は何時頃ですか 

「～19:00 」の割合が 49.5％と最も高く、次いで「19:01 ～20:00 」の割合が 29.9％となっ

ています。 

年代別でみると、他に比べ、60歳代で「～19:00」の割合が高くなっています。また、20 歳代

で「～19:00」の割合が低く、「決まっていない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「～19:00」の割合が低く、「20:01 ～21:00」「21:01 ～」

「決まっていない」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 60 歳代で「～19:00」の割合が高くなっています。また、男

性の 20 歳代で「決まっていない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 703

20歳代 96

30歳代 165

40歳代 129

50歳代 186

60歳代 123

49.5

35.4

43.6

48.8

47.3

72.4

29.9

32.3

35.8

29.5

28.0

22.8

9.5

13.5

7.9

12.4

12.4

4.1

4.2

6.7

4.7

3.8

7.0

14.6

6.1

4.7

8.6

1.6 0.8 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

49.535.443.648.847.3 72.4 29.932.3 35.829.528.0 22.89.513.5 7.912.412.4 1.64.14.2 6.74.73.8 0.87.014.66.14.78.62.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

～19:00 19:01 ～20:00 20:01 ～21:00 

21:01 ～ 決まっていない

N =

男性 322

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 88

　　　60歳代 59

女性 380

　　　20歳代 53

　　　30歳代 88

　　　40歳代 75

　　　50歳代 98

　　　60歳代 63

40.1

25.6

24.7

44.4

38.6

67.8

57.6

43.4

60.2

52.0

55.1

77.8

28.9

27.9

39.0

22.2

28.4

23.7

30.8

35.8

33.0

34.7

27.6

22.2

12.7

16.3

13.0

18.5

13.6

6.8

11.3

8.0

11.2

7.8

7.0

13.0

9.3

6.8

10.6

23.3

10.4

5.6

12.5

3.7

7.5

4.0

5.1

3.4

3.4

1.0

1.3

1.1

1.9

1.1

1.7

2.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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20 夕食後に間食や夜食を食べますか 

「ほとんど食べない」の割合が 49.1％と最も高く、次いで「週１～３日」の割合が 32.0％、「週

４～６日」の割合が 10.2％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、30 歳代、40 歳代で「ほとんど食べない」の割合が低くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.75.26.010.210.69.1 10.216.710.8 14.85.36.6 32.025.037.731.330.333.1 49.153.145.543.853.751.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週４～６日 週１～３日 ほとんど食べない

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 128

50歳代 188

60歳代 121

8.7

5.2

6.0

10.2

10.6

9.1

10.2

16.7

10.8

14.8

5.3

6.6

32.0

25.0

37.7

31.3

30.3

33.1

49.1

53.1

45.5

43.8

53.7

51.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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21 外食や食品購入の際、栄養成分表示を参考にしていますか 

「いいえ」の割合が 56.4％と最も高く、次いで「はい」の割合が 32.1％、「見たことがない」

の割合が 11.5％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「いいえ」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代、40 歳代、50 歳代で「はい」の割合が高くな

っています。また、すべての年代で女性に比べ、男性で「見たことがない」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 128

50歳代 186

60歳代 123

32.1

31.3

31.7

33.6

34.4

28.5

56.4

57.3

56.3

53.9

56.5

57.7

11.5

11.5

12.0

12.5

9.1

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32.131.331.733.634.428.5 56.457.356.353.956.557.7 11.511.512.012.59.113.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 見たことがない

N =

男性 322

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 53

　　　50歳代 89

　　　60歳代 59

女性 381

　　　20歳代 53

　　　30歳代 90

　　　40歳代 75

　　　50歳代 97

　　　60歳代 63

20.2

23.3

19.5

17.0

20.2

20.3

42.0

37.7

42.2

45.3

47.4

34.9

62.7

58.1

63.6

66.0

64.0

61.0

51.2

56.6

50.0

45.3

49.5

55.6

17.1

18.6

16.9

17.0

15.7

18.6

6.8

5.7

7.8

9.3

9.5

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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22 毎月 19 日は「食育の日」ということを知っていますか 

「はい」の割合が 13.6％、「いいえ」の割合が 86.4％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、30 歳代で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23 地産地消という言葉を知っていますか 

「言葉も意味もわかる」の割合が 67.6％と最も高く、次いで「言葉は聞いたことがある」の割

合が 17.5％、「知らない」の割合が 14.9％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 705

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 187

60歳代 122

13.6

10.4

18.0

14.0

13.9

9.0

86.4

89.6

82.0

86.0

86.1

91.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

13.610.418.014.013.99.0 86.489.682.086.086.191.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 187

60歳代 121

67.6

64.6

66.5

68.2

71.7

66.1

17.5

17.7

19.2

16.3

16.0

17.4

14.9

17.7

14.4

15.5

12.3

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

67.664.666.568.271.766.1 17.517.719.216.316.017.4 14.917.714.415.512.316.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も意味もわかる 言葉は聞いたことがある 知らない
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24 料理を作ることはありますか 

「いつも作る」の割合が 46.3％と最も高く、次いで「時々作る」の割合が 31.9％、「作らない・

作れない」の割合が 21.8％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「いつも作る」の割合が高くなる傾向がみられます。

また、他に比べ、20 歳代で「時々作る」「作らない・作れない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「いつも作る」の割合が高くなっています。また、男性で

「時々作る」「作らない・作れない」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに年代が高くなるにつれ「いつも作る」の割合が高くなる傾向

がみられます。また、他に比べ、男性の 20 歳代で「作らない・作れない」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 706

20歳代 96

30歳代 166

40歳代 129

50歳代 188

60歳代 123

46.3

21.9

44.0

51.9

51.6

54.5

31.9

50.0

36.7

22.5

31.4

21.1

21.8

28.1

19.3

25.6

17.0

24.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

46.321.9 44.051.951.654.5 31.950.0 36.722.531.421.1 21.828.119.325.617.024.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも作る 時々作る 作らない・作れない

N =

男性 324

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 90

　　　60歳代 59

女性 381

　　　20歳代 53

　　　30歳代 89

　　　40歳代 75

　　　50歳代 98

　　　60歳代 63

7.1

5.6

7.8

16.9

79.8

37.7

79.8

85.3

91.8

90.5

47.2

41.9

57.1

35.2

57.8

32.2

18.6

56.6

19.1

13.3

7.1

9.5

45.7

55.8

40.3

59.3

34.4

50.8

5.7

2.6

2.3

1.0

1.3

1.1

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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25 どれくらい外食をしますか 

「月２～３回」の割合が 44.1％と最も高く、次いで「ほとんどしない」の割合が 32.1％、「週

１～３回」の割合が 20.7％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代、30 歳代で「週１～３回」の割合が高く、「ほとんどしな

い」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「週１～３回」の割合が高くなっています。また、女性で

「ほとんどしない」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 50 歳代、60 歳代で「ほとんどしない」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 705

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 187

60歳代 122

20.7

31.3

27.5

15.5

17.6

13.9

44.1

50.0

46.1

45.0

39.0

42.6

32.1

14.6

23.4

36.4

41.7

38.5

1.6

1.1

1.6

0.6

2.1

1.3

3.3

0.5

1.6

2.4

2.1

1.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.32.10.61.61.11.61.82.12.41.60.53.3 20.7 31.327.515.517.613.9 44.1 50.046.145.039.042.6 32.1 14.623.436.441.738.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日1 回以上 週４～６回 週１～３回

月２～３回 ほとんどしない

N =

男性 324

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 90

　　　60歳代 59

女性 380

　　　20歳代 53

　　　30歳代 90

　　　40歳代 75

　　　50歳代 97

　　　60歳代 62

4.7

4.0

4.7

5.2

6.8

23.5

32.6

27.3

22.2

21.1

16.9

18.4

30.2

27.8

10.7

14.4

11.3

42.3

44.2

40.3

42.6

41.1

44.1

45.8

54.7

51.1

46.7

37.1

41.9

27.5

14.0

26.0

27.8

34.4

28.8

35.8

15.1

21.1

42.7

48.5

46.8

3.4

2.2

3.7

1.3

2.8

1.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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26 店で買った調理済み食をどれくらい利用しますか 

「週１～３回」の割合が 43.1％と最も高く、次いで「月２～３回」の割合が 30.7％、「ほとん

どしない」の割合が 12.4％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代、30 歳代で「月２～３回」の割合が、40 歳代、50 歳代で

「週１～３回」の割合が高くなっています。また、20 歳代、60 歳代で「ほとんどしない」の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お茶をどれくらい飲みますか（コップ１杯を約 150ml 換算） 

27 緑茶（お茶の葉から浸出するもの） 

「毎日１杯以上」の割合が 57.5％と最も高く、次いで「ほとんど飲まない」の割合が 22.3％、

「週１～３杯」の割合が 12.4％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「毎日１杯以上」の割合が高くなっています。また、

年代が低くなるにつれ「ほとんど飲まない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 701

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 127

50歳代 187

60歳代 120

3.9

4.8

10.4

7.3

11.4

7.1

12.8

11.7

43.1

38.5

41.3

48.0

46.0

39.2

30.7

33.3

35.9

28.3

27.3

29.2

12.4

17.7

9.0

12.6

9.1

18.3

1.7

2.4

3.1

3.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

3.43.12.43.94.81.7 10.47.311.47.112.811.7 43.138.541.348.046.039.2 30.733.3 35.928.327.329.2 12.417.79.012.69.118.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日1 回以上 週４～６回 週１～３回

月２～３回 ほとんどしない

N =

一般全体 696

20歳代 93

30歳代 165

40歳代 127

50歳代 187

60歳代 120

57.5

40.9

41.2

49.6

71.1

80.8

7.9

7.5

9.1

9.4

8.0

5.0

12.4

18.3

15.2

12.6

9.6

6.7

22.3

33.3

34.5

28.3

11.2

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

57.540.941.249.6 71.180.8 7.97.59.1 9.4 8.0 5.012.418.315.2 12.6 9.6 6.722.333.334.528.3 11.27.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日１杯以上 週４～６杯

週１～３杯 ほとんど飲まない
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28 水出し緑茶 

「ほとんど飲まない」の割合が 56.7％と最も高く、次いで「毎日１杯以上」の割合が 24.8％、

「週１～３杯」の割合が 12.8％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、30 歳代で「毎日１杯以上」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29 缶、ペットボトル入りの緑茶 

「ほとんど飲まない」の割合が 50.6％と最も高く、次いで「週１～３杯」の割合が 28.2％、「毎

日１杯以上」の割合が 12.7％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、60 歳代で「ほとんど飲まない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 682

20歳代 92

30歳代 166

40歳代 125

50歳代 182

60歳代 113

24.8

25.0

29.5

24.8

21.4

23.9

5.7

6.5

9.6

4.9

4.4

12.8

10.9

13.3

11.2

13.2

14.2

56.7

57.6

53.6

54.4

60.4

57.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

57.540.941.249.6 71.180.8 7.97.59.1 9.4 8.0 5.012.418.315.2 12.6 9.6 6.722.333.334.528.3 11.27.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日１杯以上 週４～６杯

週１～３杯 ほとんど飲まない

12.714.613.310.413.012.0 8.512.510.87.27.63.4 28.226.029.528.830.424.8 50.646.946.453.648.959.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日１杯以上 週４～６杯

週１～３杯 ほとんど飲まない

N =

一般全体 692

20歳代 96

30歳代 166

40歳代 125

50歳代 184

60歳代 117

12.7

14.6

13.3

10.4

13.0

12.0

8.5

12.5

10.8

7.2

7.6

28.2

26.0

29.5

28.8

30.4

24.8

50.6

46.9

46.4

53.6

48.9

59.8

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）運動について 

30 普段運動をしていますか 

「はい」の割合が 37.9％、「いいえ」の割合が 62.1％となっています。 

年代別でみると、30 歳代以上で年代が高くなるにつれ「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「はい」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代、女性の 30 歳代、40 歳代で「いいえ」の割合

が高くなっています。また、男性の 20 歳代、60歳代、女性の 60歳代で「はい」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 704

20歳代 95

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 188

60歳代 121

37.9

44.2

29.3

31.0

39.4

51.2

62.1

55.8

70.7

69.0

60.6

48.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

37.944.229.331.039.4 51.2 62.155.870.769.060.6 48.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

男性 324

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 90

　　　60歳代 59

女性 379

　　　20歳代 52

　　　30歳代 90

　　　40歳代 75

　　　50歳代 98

　　　60歳代 61

42.9

53.5

29.9

44.4

43.3

50.8

33.5

36.5

28.9

21.3

35.7

50.8

57.1

46.5

70.1

55.6

56.7

49.2

66.5

63.5

71.1

78.7

64.3

49.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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31 前問で「はい」と回答の方にお尋ねします 

週何日運動をしていますか 

「週２～６日」の割合が 52.6％と最も高く、次いで「週１日」の割合が 30.8％、「毎日」の割

合が 16.5％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、60 歳代で「毎日」の割合が高くなっています。また、50 歳代で

「週１日」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32 １回あたりの運動時間はどれくらいですか 

「30 分～１時間未満」の割合が 36.9％と最も高く、次いで「１時間以上」の割合が 36.1％、

「30 分未満」の割合が 27.0％となっています。 

年代別でみると、年代が低くなるにつれ「１時間以上」の割合が高くなる傾向がみられます。

また、他に比べ、40 歳代で「30分～１時間未満」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.516.714.617.512.222.6 52.657.152.1 60.045.9 53.2 30.826.233.322.541.9 24.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週２～６日 週１日

N =

一般全体 266

20歳代 42

30歳代 48

40歳代 40

50歳代 74

60歳代 62

16.5

16.7

14.6

17.5

12.2

22.6

52.6

57.1

52.1

60.0

45.9

53.2

30.8

26.2

33.3

22.5

41.9

24.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

一般全体 263

20歳代 41

30歳代 48

40歳代 39

50歳代 73

60歳代 62

36.1

43.9

43.8

38.5

30.1

30.6

36.9

34.1

22.9

46.2

38.4

41.9

27.0

22.0

33.3

15.4

31.5

27.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

36.143.943.838.530.130.6 36.9 34.122.9 46.238.441.9 27.022.033.3 15.431.527.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間以上 30分～１時間未満 30分未満
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33 その運動は、どれくらいの期間続けていますか 

「１年以上」の割合が 71.4％と最も高く、次いで「６か月未満」の割合が 18.5％、「６か月～

１年未満」の割合が 10.0％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「１年以上」の割合が高くなる傾向がみられます。ま

た、他に比べ、20 歳代で「６か月未満」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動習慣のある人（１回 30 分以上の運動を、週に２回以上、１年以上継続している人） 

「運動習慣のある人」の割合が 14.0％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、60 歳代で「運動習慣のある人」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.016.79.014.012.821.1 86.083.391.086.087.278.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動習慣のある人 非該当

71.448.8 66.071.880.680.0 10.012.2 14.912.8 8.35.0 18.539.0 19.115.411.115.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年以上 ６か月～１年未満 ６か月未満

N =

一般全体 259

20歳代 41

30歳代 47

40歳代 39

50歳代 72

60歳代 60

71.4

48.8

66.0

71.8

80.6

80.0

10.0

12.2

14.9

12.8

8.3

5.0

18.5

39.0

19.1

15.4

11.1

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 707

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 188

60歳代 123

14.0

16.7

9.0

14.0

12.8

21.1

86.0

83.3

91.0

86.0

87.2

78.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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34 どのような運動をしていますか(あてはまるものすべてに○) 

「体操・ストレッチ・ヨガ」の割合が 26.4％と最も高く、次いで「ウォーキング（ゆっくり）」

の割合が 24.1％、「ウォーキング（早足）」の割合が 22.2％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代で「ジョギング」「筋力トレーニング」の割合が高くなっ

ています。また、60 歳代で「ウォーキング（ゆっくり）」「ウォーキング（早足）」の割合が高く

なっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ 

（
ゆ
っ
く
り
） 

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ 

（
早
足
） 

ジ
ョ
ギ
ン
グ 

体
操
・
ス
ト
レ
ッ
チ
・ 

ヨ
ガ 

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス 

筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ 

ゴ
ル
フ 

水
泳 

そ
の
他 

一般全体 261  24.1  22.2  12.3  26.4  1.5  18.0  8.4  4.6  29.5  

20 歳代 41  24.4  17.1  29.3  19.5  2.4  36.6  － 4.9  34.1  

30 歳代 48  22.9  16.7  4.2  25.0  － 18.8  6.3  2.1  39.6  

40 歳代 40  7.5  7.5  20.0  27.5  － 17.5  10.0  10.0  35.0  

50 歳代 72  26.4  22.2  8.3  31.9  2.8  15.3  8.3  5.6  33.3  

60 歳代 60  33.3  40.0  6.7  25.0  1.7  8.3  15.0  1.7  10.0  

※最も高い割合のものを  で網かけをしています。（無回答を除く） 

35 「ロコモティブシンドローム（運動器症候群）」を知っていますか（○は１つ） 

「知らない（今回、初めて聞いた）」の割合が 64.8％と最も高く、次いで「言葉は知っていて、

意味も大体知っている」の割合が 10.7％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、50 歳代で「言葉も意味もよく知っている」の割合が高くなってい

ます。また、30歳代、40歳代で「知らない（今回、初めて聞いた）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 690

20歳代 95

30歳代 163

40歳代 126

50歳代 181

60歳代 121

8.6

8.4

4.9

7.9

12.7

8.3

10.7

8.4

5.5

9.5

14.9

14.0

7.1

9.5

3.7

7.1

7.7

9.1

8.8

7.4

9.8

4.8

12.2

7.4

64.8

66.3

76.1

70.6

52.5

61.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8.68.44.97.912.78.3 10.78.45.5 9.5 14.914.0 7.19.53.7 7.1 7.79.18.87.49.8 4.8 12.27.4 64.866.376.170.6 52.561.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も意味もよく知っている

言葉は知っていて、意味も大体知っている

言葉は知っていたが、意味はあまり知らない

言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない

知らない（今回、初めて聞いた）
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36 現在、足や腰に痛みがありますか 

「はい」の割合が 39.9％、「いいえ」の割合が 60.1％となっています。 

年代別でみると、20 歳代から 50 歳代で年代が高くなるにつれ「はい」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 689

20歳代 95

30歳代 164

40歳代 124

50歳代 184

60歳代 119

39.9

27.4

32.9

39.5

50.0

43.7

60.1

72.6

67.1

60.5

50.0

56.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39.927.432.939.550.043.7 60.172.667.160.550.056.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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（４）休養・睡眠やストレスなどについて 

37 この１か月、睡眠によって休養が充分取れていますか 

「充分取れている」と「まあまあ取れている」をあわせた“休養が取れている”の割合が 73.6％、

「あまり取れていない」と「全く取れていない」をあわせた“休養が取れていない”の割合が 26.4％

となっています。 

年代別でみると、他に比べ、30 歳代で“休養が取れていない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、男性の 30 歳代、女性の 30歳代で“休養が取れていない”の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 703

20歳代 95

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 185

60歳代 123

20.5

23.2

15.6

18.6

21.6

26.0

53.1

51.6

47.3

56.6

53.0

58.5

23.6

24.2

34.1

20.2

22.2

13.8

4.7

1.6

3.2

3.0

1.1

2.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

20.523.215.618.621.626.0 53.151.647.3 56.653.0 58.5 23.624.234.120.222.2 13.8 2.81.13.04.73.21.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

充分取れている まあまあ取れている

あまり取れていない 全く取れていない

N =

男性 324

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 90

　　　60歳代 59

女性 378

　　　20歳代 52

　　　30歳代 90

　　　40歳代 75

　　　50歳代 95

　　　60歳代 63

18.5

25.6

10.4

9.3

22.2

27.1

22.2

21.2

20.0

25.3

21.1

25.4

55.2

48.8

54.5

66.7

48.9

59.3

51.1

53.8

41.1

49.3

56.8

57.1

23.8

25.6

33.8

16.7

25.6

13.6

23.5

23.1

34.4

22.7

18.9

14.3

7.4

4.4

3.2

3.2

2.7

1.9

3.2

3.3

1.3

2.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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38 この１か月ストレスを感じることがありましたか 

「大いにあった」と「多少あった」をあわせた“ストレスを感じたことがあった”の割合が 78.2％、

「あまりなかった」と「全くなかった」をあわせた“ストレスを感じたことはなかった”の割合

が 21.9％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代、30 歳代、40 歳代で“ストレスを感じたことがあった”

の割合が高くなっています。また、60 歳代で「全くなかった」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【性・年代別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代、40 歳代、女性の 20 歳代、30 歳代、40 歳代

で“ストレスを感じたことがあった”の割合が高く、特に女性の 30 歳代で「大いにあった」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 185

60歳代 123

21.9

17.7

28.7

29.5

19.5

10.6

56.3

62.5

56.3

58.1

54.1

53.7

18.6

16.7

13.8

11.6

24.3

25.2 10.6

2.2

0.8

1.2

3.1

3.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

21.917.728.729.519.510.6 56.362.5 56.358.154.153.7 18.616.713.811.624.325.2 3.33.11.20.82.210.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いにあった 多少あった

あまりなかった 全くなかった

N =

男性 323

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 89

　　　60歳代 59

女性 380

　　　20歳代 53

　　　30歳代 90

　　　40歳代 75

　　　50歳代 96

　　　60歳代 63

19.8

18.6

22.1

31.5

20.2

6.8

23.7

17.0

34.4

28.0

18.8

14.3

56.3

55.8

64.9

53.7

52.8

52.5

56.1

67.9

48.9

61.3

55.2

54.0

19.5

23.3

13.0

13.0

23.6

25.4

17.9

11.3

14.4

10.7

25.0

25.4

4.3

15.3

3.8

6.3

1.0

2.2

2.4

3.4

1.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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39 自分なりのストレス解消方法がありますか 

「ある」の割合が 74.3％、「ない」の割合が 25.7％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代で「ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 703

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 185

60歳代 122

74.3

81.3

73.7

72.9

74.6

71.3

25.7

18.8

26.3

27.1

25.4

28.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

74.381.373.772.974.671.3 25.718.826.327.125.428.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない
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40 悩みや不安を相談できる人や場所がありますか 

「はい」の割合が 77.2％、「いいえ」の割合が 22.8％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「いいえ」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに、年代が高くなるにつれ「いいえ」の割合が高くなる傾向が

みられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 702

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 128

50歳代 184

60歳代 123

77.2

90.6

83.8

75.0

74.5

64.2

22.8

9.4

16.2

25.0

25.5

35.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

77.2 90.683.875.074.564.2 22.8 9.416.225.025.535.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

男性 323

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 53

　　　50歳代 90

　　　60歳代 59

女性 378

　　　20歳代 53

　　　30歳代 90

　　　40歳代 75

　　　50歳代 94

　　　60歳代 63

68.4

90.7

75.3

62.3

63.3

55.9

84.7

90.6

91.1

84.0

85.1

71.4

31.6

9.3

24.7

37.7

36.7

44.1

15.3

9.4

8.9

16.0

14.9

28.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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41 心の健康状態に不安を感じた時に医療機関を受診しますか 

「しない」の割合が 41.8％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 38.6％、「する」の割

合が 19.6％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代で「する」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 185

60歳代 123

19.6

11.5

19.2

22.5

20.0

22.8

41.8

52.1

40.7

35.7

40.5

43.1

38.6

36.5

40.1

41.9

39.5

34.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19.611.519.222.520.022.8 41.852.140.735.740.543.1 38.636.540.141.939.534.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

する しない わからない
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（５）飲酒について 

42 アルコール（酒類）を飲みますか 

頻度をお答えください 

「ほとんど飲まない（飲めない）」の割合が 45.8％と最も高く、次いで「月に１～３日」の割

合が 16.6％、「毎日」の割合が 14.1％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、50 歳代、60 歳代で「毎日」の割合が高くなっています。また、

30 歳代で「ほとんど飲まない（飲めない）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

【性・年代別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「週１～２日」「週５～６日」「毎日」の割合が高くなって

います。また、女性で「ほとんど飲まない（飲めない）」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男性で年代が高くなるにつれ「毎日」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 703

20歳代 95

30歳代 166

40歳代 129

50歳代 187

60歳代 122

45.8

44.2

51.8

43.4

43.3

45.1

16.6

28.4

19.3

23.3

10.7

6.6

10.0

15.8

11.4

8.5

8.6

7.4

6.7

5.3

4.8

8.5

6.4

8.2

6.8

4.2

6.6

4.7

8.0

9.8

14.1

6.0

11.6

23.0

23.0

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

45.844.251.843.443.345.1 16.628.419.323.310.76.6 10.0 15.811.48.58.67.4 6.7 5.34.88.56.48.2 6.8 4.26.64.78.09.8 14.1 2.16.011.623.023.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど飲まない（飲めない） 月に１～３日

週１～２日 週３～４日

週５～６日 毎日

N =

男性 324

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 90

　　　60歳代 59

女性 378

　　　20歳代 52

　　　30歳代 89

　　　40歳代 75

　　　50歳代 97

　　　60歳代 62

26.2

30.2

33.8

24.1

23.3

20.3

62.7

55.8

67.4

57.3

61.9

69.4

17.0

32.6

23.4

20.4

8.9

6.8

16.4

25.0

15.7

25.3

12.4

6.5

12.7

18.6

14.3

16.7

10.0

6.8

7.7

13.5

9.0

7.2

8.1

8.6

7.0

3.9

11.1

7.8

13.6

4.8

3.8

5.6

6.7

5.2

11.7

9.3

14.3

7.4

13.3

11.9

8.1

23.8

10.4

20.4

36.7

40.7

5.8

5.3

10.3

6.5

2.7

1.6

3.1

2.7

2.6

2.2

1.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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43 問 42 で「月に１～３日」「週１～２日」「週３～４日」「週５～６日」「毎日」と回答

の方にお尋ねします 

お酒を飲む日は１日あたり、どれくらい飲みますか 

「１合以上２合（360ml ）未満」の割合が 37.8％と最も高く、次いで「１合（180ml ）未満」

の割合が 34.4％、「２合以上３合（540ml ）未満」の割合が 18.0％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代で「３合以上４合（720ml ）未満」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 378

20歳代 53

30歳代 80

40歳代 72

50歳代 105

60歳代 66

34.4

28.3

36.3

30.6

34.3

39.4

37.8

34.0

32.5

44.4

39.0

39.4

18.0

20.8

17.5

13.9

20.0

18.2

5.0

13.2

3.8

5.6

3.8

3.8

5.0 5.0

4.2

1.5 1.5

1.0

1.4

2.4

1.9

2.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

34.428.336.330.634.339.4 37.834.0 32.544.439.039.4 18.020.817.513.920.018.25.013.23.85.63.81.52.43.85.01.41.01.52.45.04.21.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１合（180ml ）未満 １合以上２合（360ml ）未満

２合以上３合（540ml ）未満 ３合以上４合（720ml ）未満

４合以上５合（900ml ）未満 ５合（900ml ）以上
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【性・年代別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「１合（180ml ）未満」の割合が高くなっています。また、

男性で「１合以上２合（360ml ）未満」「２合以上３合（540ml ）未満」の割合が高くなってい

ます。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代、40 歳代で「５合（900ml ）以上」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

男性 238

　　　20歳代 30

　　　30歳代 51

　　　40歳代 40

　　　50歳代 69

　　　60歳代 47

女性 139

　　　20歳代 23

　　　30歳代 29

　　　40歳代 32

　　　50歳代 36

　　　60歳代 18

25.6

30.0

23.5

25.0

20.3

31.9

48.9

26.1

58.6

37.5

61.1

55.6

42.0

40.0

33.3

52.5

44.9

40.4

30.9

26.1

31.0

34.4

27.8

38.9

20.6

13.3

23.5

7.5

27.5

23.4

13.7

30.4

6.9

21.9

5.6

5.6

5.5

13.3

3.9

7.5

4.3

4.3

13.0

7.8

4.3

7.8

7.5

2.8

3.1

3.4

2.1

3.1

1.4

2.1

1.4

3.3

2.9

2.8

0.7

1.4

3.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）タバコについて 

44 タバコを吸いますか 

「吸わない」の割合が 67.6％と最も高く、次いで「吸う」の割合が 18.8％、「吸っていたがや

めた」の割合が 11.8％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代で「吸わない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「「吸わない」の割合が低く、「吸っていたがやめた」「吸

う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 20歳代、30 歳代、50 歳代で「吸う」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 703

20歳代 96

30歳代 165

40歳代 128

50歳代 187

60歳代 123

67.6

72.9

63.0

66.4

67.9

69.9

11.8

5.2

14.5

15.6

10.7

11.4

18.8

18.8

21.2

14.8

19.8

17.9

0.8

1.6

3.1

1.2

3.1

1.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

67.672.963.066.467.969.9 11.85.214.515.610.711.41.83.11.2 3.11.60.8 18.818.821.214.819.817.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

吸わない 吸っていたがやめた 時々吸う 吸う

N =

男性 324

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 90

　　　60歳代 59

女性 378

　　　20歳代 53

　　　30歳代 88

　　　40歳代 74

　　　50歳代 97

　　　60歳代 63

43.8

53.5

41.6

40.7

42.2

45.8

88.1

88.7

81.8

85.1

91.8

93.7

18.8

7.0

19.5

24.1

18.9

22.0

5.8

3.8

10.2

9.5

4.7

7.4

34.3

34.9

37.7

27.8

36.7

30.5

5.3

5.7

6.8

5.4

4.1

4.8

1.6

3.1 1.0

1.1

1.9

0.8

1.7

2.2

1.3

3.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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＜１日あたりの喫煙本数＞ 

「10～19 本」の割合が 44.5％と最も高く、次いで「20 本以上」の割合が 43.8％、「１～９本」

の割合が 11.7％となっています。 

年代別でみると、20 歳代から 50歳代にかけて年代が高くなるにつれ「20 本以上」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「20本以上」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代、50 歳代、60 歳代で「20 本以上」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.7 27.812.522.25.4 44.5 44.443.8 38.943.254.5 43.8 27.843.838.951.445.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１～９本 10～19本 20本以上

N =

一般全体 128

20歳代 18

30歳代 32

40歳代 18

50歳代 37

60歳代 22

11.7

27.8

12.5

22.2

5.4

44.5

44.4

43.8

38.9

43.2

54.5

43.8

27.8

43.8

38.9

51.4

45.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性 108

　　　20歳代 15

　　　30歳代 27

　　　40歳代 14

　　　50歳代 33

　　　60歳代 18

女性 19

　　　20歳代 3

　　　30歳代 5

　　　40歳代 4

　　　50歳代 4

　　　60歳代 3

9.3

26.7

3.7

21.4

6.1

26.3

33.3

60.0

25.0

41.7

40.0

44.4

42.9

39.4

44.4

57.9

66.7

40.0

25.0

75.0

100.0

49.1

33.3

51.9

35.7

54.5

55.6

15.8

50.0

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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45 問 44 で「時々吸う」「吸う」と回答した方にお尋ねします 

タバコをやめたいと思いますか 

「本数を減らしたい」の割合が 31.9％と最も高く、次いで「やめたい」の割合が 30.5％、「考

えたことがない」の割合が 24.8％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、40 歳代で「やめたい」の割合が高くなっています。また、60 歳

代で「考えたことがない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46 禁煙の治療法があることを知っていますか 

「はい」の割合が 91.8％、「いいえ」の割合が 8.2％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、50 歳代で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 141

20歳代 21

30歳代 35

40歳代 23

50歳代 38

60歳代 23

30.5

23.8

34.3

47.8

26.3

17.4

31.9

38.1

34.3

13.0

36.8

34.8

12.8

14.3

14.3

13.0

10.5

13.0

24.8

23.8

17.1

26.1

26.3

34.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.523.834.3 47.826.317.4 31.938.1 34.313.036.834.8 12.814.3 14.313.010.513.0 24.823.817.126.126.334.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

やめたい 本数を減らしたい やめたくない 考えたことがない

N =

一般全体 522

20歳代 76

30歳代 133

40歳代 96

50歳代 131

60歳代 84

91.8

89.5

89.5

91.7

96.2

90.5

8.2

10.5

10.5

8.3

3.8

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

91.889.589.591.796.290.5 8.210.510.58.33.89.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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47 「ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）」という病気を知っていますか 

「知らない（今回、初めて聞いた）」の割合が 61.4％と最も高く、次いで「名前は聞いたこと

がある」の割合が 24.2％、「どんな病気か知っている」の割合が 14.4％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、50 歳代で「名前は聞いたことがある」の割合が高くなっています。

また、20歳代、50 歳代で「知らない（今回、初めて聞いた）」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたはこの１か月間に、受動喫煙（自分以外の人が吸っていたタバコの煙を吸わされた

機会）がありましたか 

48 家庭 

「まったくない」の割合が 53.5％と最も高く、次いで「家族はいない」の割合が 23.2％とな

っています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 648

20歳代 90

30歳代 155

40歳代 115

50歳代 170

60歳代 114

14.4

16.7

12.9

14.8

12.9

15.8

24.2

25.6

22.6

20.0

31.2

19.3

61.4

57.8

64.5

65.2

55.9

64.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.416.712.914.812.915.8 24.225.622.620.031.219.3 61.457.864.565.255.964.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

どんな病気か知っている 名前は聞いたことがある

知らない（今回、初めて聞いた）

N =

一般全体 677

20歳代 96

30歳代 162

40歳代 126

50歳代 177

60歳代 112

9.0

8.3

6.8

11.9

9.6

7.1

4.3

5.2

4.9

4.8

5.6

4.2

6.2

4.8

6.8

5.4

4.4

7.3

4.5

5.4

53.5

50.0

56.2

53.2

53.1

55.4

23.2

25.0

22.8

23.0

22.6

23.2

3.6

3.4

2.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.08.36.811.99.67.1 4.35.24.9 4.83.43.6 5.64.26.2 4.86.85.4 4.47.33.12.44.55.4 53.550.056.253.253.155.4 23.225.022.823.022.623.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に数回程度 週１回程度 月１回程度

まったくない 家族はいない
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49 職場 

「まったくない」の割合が 49.4％と最も高く、次いで「ほぼ毎日」の割合が 15.2％、「行かな

かった」の割合が 12.8％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、40 歳代で「ほぼ毎日」の割合が高くなっています。また、60 歳

代で「行かなかった」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 行政機関（市役所・公民館など） 

「まったくない」の割合が 49.8％と最も高く、次いで「行かなかった」の割合が 41.2％とな

っています。 

年代別でみると、他に比べ、30 歳代、40 歳代で「まったくない」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 656

20歳代 91

30歳代 162

40歳代 124

50歳代 172

60歳代 104

15.2

17.6

16.7

23.4

9.9

8.7

8.5

6.6

11.1

9.7

7.6

6.7

6.3

8.8

6.8

5.6

5.8

4.8

7.8

8.8

6.8

11.3

7.6

4.8

49.4

49.5

46.3

41.9

58.1

50.0

12.8

8.8

12.3

8.1

11.0

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15.217.616.723.49.98.7 8.56.611.1 9.77.66.7 6.38.86.8 5.65.84.8 7.88.86.8 11.37.64.8 49.449.546.3 41.958.150.0 12.88.812.38.111.025.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に数回程度 週１回程度 月１回程度

まったくない 行かなかった

N =

一般全体 651

20歳代 92

30歳代 162

40歳代 121

50歳代 169

60歳代 105

6.3

6.5

10.7

8.3

49.8

54.3

48.1

41.3

53.3

53.3

41.2

35.9

44.4

45.5

36.7

41.9

1.0

0.2

0.6

1.7

1.9

0.9

1.0

1.2

0.8

2.5

3.3

1.7

2.9

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.21.00.91.91.70.61.73.32.50.81.21.0 6.36.53.110.78.32.9 49.854.348.141.353.353.3 41.235.944.445.536.741.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に数回程度 週１回程度 月１回程度

まったくない 行かなかった
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（７）歯の健康について 

51 現在の歯の本数を教えてください 

「24 本以上」の割合が 87.6％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「20～23 本」の割合が高く、「24 本以上」の割合が低

くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

52 １日に歯や入れ歯を磨く回数はどれくらいですか 

「２回」の割合が 51.6％と最も高く、次いで「３回以上」の割合が 30.4％、「１回」の割合が

16.7％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、40 歳代で「３回以上」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「３回」の割合が高くなっています。また、男性で「１回」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

0.60.62.81.11.24.63.11.1 5.8 8.37.63.93.4 9.8 20.4 87.698.996.196.6 82.7 63.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

０本 １～９本 10～19本 20～23本 24本以上

N =

一般全体 646

20歳代 91

30歳代 154

40歳代 116

50歳代 173

60歳代 108

2.8

0.6

0.6

4.6

1.2

1.1

8.3

5.8

1.1

3.1

20.4

9.8

3.4

3.9

7.6

63.9

82.7

96.6

96.1

98.9

87.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

一般全体 700

20歳代 96

30歳代 166

40歳代 127

50歳代 186

60歳代 121

30.4

27.1

33.1

37.0

27.4

28.1

51.6

56.3

47.0

49.6

54.8

50.4

16.7

12.5

18.1

13.4

17.2

20.7

4.2

0.8

0.5

1.8

1.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.427.133.137.027.428.1 51.656.347.049.654.850.4 16.712.518.113.417.220.7 1.34.21.80.50.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

３回以上 ２回 １回 磨かない時がある 磨いていない

N =

男　性 322

女　性 377

17.4

41.6

55.0

48.5

25.5

9.3

0.5

2.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%



Ⅲ 調査結果  ３ 一般 

94 

 

53 １日のうち一番ていねいに歯を磨く時間は何分位ですか 

「３～６分未満」の割合が 38.2％と最も高く、次いで「１～３分未満」の割合が 34.9％、「６

～10 分未満」の割合が 15.5％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代で「10 分以上」「１分未満」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54 歯周病を知っていますか 

「内容も症状もわかる」の割合が 78.2％と最も高く、次いで「名前は聞いたことがある」の割

合が 21.1％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、50 歳代、60 歳代で「内容も症状もわかる」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.511.56.06.24.37.3 15.516.715.615.515.614.6 38.234.443.134.143.032.5 34.931.328.738.833.343.1 4.86.36.65.43.82.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

10分以上 ６～10分未満 ３～６分未満

１～３分未満 １分未満

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 186

60歳代 123

6.5

11.5

6.0

6.2

4.3

7.3

15.5

16.7

15.6

15.5

15.6

14.6

38.2

34.4

43.1

34.1

43.0

32.5

34.9

31.3

28.7

38.8

33.3

43.1

4.8

6.3

6.6

5.4

3.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

一般全体 703

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 186

60歳代 121

78.2

68.8

68.3

79.8

87.1

84.3

21.1

29.2

29.9

20.2

12.9

15.7

1.8

2.1

0.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

78.268.868.3 79.887.184.3 21.129.229.9 20.212.915.7 0.72.11.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

内容も症状もわかる 名前は聞いたことがある 知らない
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55 歯間ブラシや糸ようじ（デンタルフロス）を使っていますか 

「はい」の割合が 41.2％、「いいえ」の割合が 58.8％となっています。 

年代別でみると、年代が低くなるにつれ「いいえ」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56 歯ブラシはどれ位で交換していますか 

「２～３か月」の割合が 48.5％と最も高く、次いで「１か月以内」の割合が 30.8％、「４～６

か月」の割合が 12.7％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代で「１か月以内」の割合が低くなっています。また、20

歳代、30歳代で「２～３か月」の割合が、60 歳代で「４～６か月」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 706

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 187

60歳代 123

41.2

21.9

37.7

39.5

50.8

48.8

58.8

78.1

62.3

60.5

49.2

51.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

41.221.9 37.739.550.848.8 58.878.1 62.360.549.251.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

一般全体 699

20歳代 96

30歳代 164

40歳代 128

50歳代 186

60歳代 121

30.8

14.6

28.0

35.9

34.9

35.5

48.5

54.2

53.7

48.4

47.3

38.0

12.7

14.6

11.0

10.9

10.8

19.0

6.2

10.4

6.1

4.7

5.4

5.8

6.3

1.7

1.6

1.2

1.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.828.035.934.935.5 48.554.2 53.748.447.338.0 12.714.6 11.010.910.819.0 6.210.4 6.14.75.45.81.96.31.21.61.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１か月以内 ２～３か月 ４～６か月

６か月～１年以内 １年以上
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57 予防のために、１年に１回以上、定期的な歯の健診を受けていますか 

「はい」の割合が 32.5％、「いいえ」の割合が 67.5％となっています。 

年代別でみると、年代が低くなるにつれ「いいえ」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

58 かんで食べる時の状態はいかがですか 

「何でもかんで食べることができる」の割合が 87.5％と最も高く、次いで「一部かめない食べ

物がある」の割合が 11.2％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、60 歳代で「何でもかんで食べることができる」の割合が低く、「一

部かめない食べ物がある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 186

60歳代 122

32.5

21.9

29.3

31.0

39.2

37.7

67.5

78.1

70.7

69.0

60.8

62.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32.521.929.331.039.237.7 67.578.170.769.060.862.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

一般全体 704

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 186

60歳代 122

87.5

90.6

94.6

92.2

83.9

76.2

11.2

7.3

5.4

7.0

15.1

20.5

3.3

1.1

0.8

2.1

1.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

87.590.694.692.283.976.2 11.27.35.47.015.120.5 1.32.10.81.13.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

何でもかんで食べることができる 一部かめない食べ物がある

かめない食べ物が多い かんで食べることはできない

N =

男　性 323

女　性 380

25.1

38.9

74.9

61.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（８）健康管理について 

59 現在の健康状態はいかがですか 

「よい」と「まあよい」をあわせた“よい”の割合が 59.5％、「ふつう」の割合が 30.8％、「あ

まりよくない」と「よくない」をあわせた“よくない”の割合が 9.7％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ“よい”の割合が低く、“よくない”の割合が高くな

る傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で“よい”の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 50 歳代、女性の 60 歳代で“よくない”の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 705

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 186

60歳代 123

27.2

40.6

30.5

21.7

24.7

22.8

32.3

33.3

31.7

41.9

28.0

28.5

30.8

18.8

30.5

27.1

36.0

35.8

8.8

6.3

7.2

7.8

10.8

11.4

1.6

0.5

1.6

1.0

0.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

27.2 40.630.521.724.722.8 32.3 33.331.741.928.028.5 30.8 18.830.527.136.035.8 8.86.37.27.810.811.4 0.91.01.60.51.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい まあよい ふつう

あまりよくない よくない

N =

男性 324

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 90

　　　60歳代 59

女性 380

　　　20歳代 53

　　　30歳代 90

　　　40歳代 75

　　　50歳代 96

　　　60歳代 63

21.0

37.2

26.0

13.0

17.8

15.3

32.6

43.4

34.4

28.0

31.3

30.2

34.6

34.9

33.8

35.2

31.1

39.0

30.5

32.1

30.0

46.7

25.0

19.0

32.4

18.6

29.9

42.6

33.3

35.6

29.2

18.9

31.1

16.0

38.5

34.9

11.4

9.3

10.4

7.4

16.7

10.2

6.6

3.8

4.4

8.0

5.2

12.7

3.2

1.3

1.9

1.1

1.1

1.9

0.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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60 かかりつけ医がありますか 

「はい」の割合が 53.4％、「いいえ」の割合が 46.6％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「はい」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61 複数の医療機関から処方された薬をもらう薬局は、1か所に決めていますか 

「はい」の割合が 35.2％、「いいえ」の割合が 64.8％となっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 704

20歳代 95

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 186

60歳代 123

53.4

42.1

44.9

43.4

60.2

74.0

46.6

57.9

55.1

56.6

39.8

26.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

53.442.144.943.4 60.2 74.0 46.657.955.156.6 39.8 26.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

一般全体 698

20歳代 95

30歳代 166

40歳代 127

50歳代 184

60歳代 122

35.2

25.3

27.1

32.3

41.3

47.5

64.8

74.7

72.9

67.7

58.7

52.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

35.225.327.132.341.347.5 64.874.772.967.758.752.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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（９）地域や活動について 

62 お住まいの地域の人々は、お互いに助け合っていると思いますか 

「強くそう思う」と「どちらかといえばそう思う」をあわせた“お互いに助け合っていると思

う”の割合が 75.5％、「どちらかといえばそう思わない」と「まったくそう思わない」をあわせ

た“お互いに助けあっていると思わない”の割合が 24.5％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代で“お互いに助け合っていると思う”の割合が低くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63 お住まいの地域では、問題が生じた場合、人々は力を合わせて解決しようとすると思

いますか 

「強くそう思う」と「どちらかといえばそう思う」をあわせた“解決しようとすると思う”の

割合が 78.2％、「どちらかといえばそう思わない」と「まったくそう思わない」をあわせた“解

決しようとすると思わない”の割合が 21.8％となっています。 

年代別でみると、他に比べ、20 歳代で“解決しようとすると思う”の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 702

20歳代 96

30歳代 166

40歳代 128

50歳代 185

60歳代 123

5.4

7.3

5.4

5.4

6.5

70.1

60.4

70.5

77.3

69.7

70.7

19.1

20.8

18.1

14.8

21.6

18.7

5.4

11.5

6.0

4.7

4.1

3.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.47.35.43.15.46.5 70.160.470.577.369.770.7 19.120.8 18.114.821.618.7 5.411.56.04.73.24.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

強くそう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない まったくそう思わない

N =

一般全体 696

20歳代 96

30歳代 164

40歳代 127

50歳代 185

60歳代 120

5.9

6.3

4.9

5.5

5.9

7.5

72.3

66.7

74.4

75.6

71.9

70.8

17.5

20.8

15.9

11.8

20.0

19.2

4.3

6.3

4.9

7.1

2.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.96.34.95.55.97.5 72.366.774.475.671.970.8 17.520.815.911.820.019.2 4.36.34.97.12.22.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

強くそう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない まったくそう思わない
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64 この１年間に行ったボランティア活動（近隣の人への手助け・支援を含む）のうち、

健康づくりに関係したものはありますか（あてはまるものすべてに○） 

「ボランティア活動はしていない」の割合が 67.4％と最も高く、次いで「スポーツ・文化・芸

術に関係した活動」の割合が 10.5％となっています。 

年代別でみると、年代が低くなるにつれ「ボランティア活動はしていない」の割合が高くなる

傾向がみられ、年代が高くなるにつれ「防犯・防災に関係した活動」の割合が高くなっています。

また、他に比べ、40 歳代、50 歳代で「スポーツ・文化・芸術に関係した活動」の割合が、60 歳

代で「高齢者を対象とした活動」「自然や環境を守るための活動」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

食
生
活
な
ど
の
生
活
習
慣
の
改
善

の
た
め
の
活
動 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
・
芸
術
に
関
係
し

た
活
動 

ま
ち
づ
く
り
の
た
め
の
活
動 

子
ど
も
を
対
象
と
し
た
活
動 

高
齢
者
を
対
象
と
し
た
活
動 

防
犯
・
防
災
に
関
係
し
た
活
動 

自
然
や
環
境
を
守
る
た
め
の
活
動 

上
記
以
外
の
活
動 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
は
し
て
い
る

が
、
健
康
づ
く
り
に
関
係
し
た
も
の

で
は
な
い 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
は
し
て
い
な

い 

一般全体 657  1.2  10.5  5.6  7.9  4.3  8.8  5.2  2.4  5.2  67.4  

20 歳代 93  － 4.3  5.4  2.2  1.1  3.2  3.2  1.1  5.4  78.5  

30 歳代 158  － 6.3  3.2  10.1  0.6  6.3  0.6  1.9  4.4  75.9  

40 歳代 121  1.7  14.9  4.1  11.6  3.3  5.0  3.3  3.3  5.0  62.0  

50 歳代 175  2.9  16.0  9.1  8.6  5.7  13.7  8.6  2.9  4.0  63.4  

60 歳代 107  0.9  8.4  5.6  3.7  11.2  14.0  10.3  2.8  7.5  58.9  

※最も高い割合のものを  で網かけをしています。（無回答を除く） 
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65 地域社会活動（自治会、地域行事など）、趣味やおけいこ事などを行っていますか 

「何らかの活動を行っている」の割合が 36.4％、「いずれも行っていない」の割合が 63.6％と

なっています。 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「何らかの活動を行っている」の割合が高くなる傾向

がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「何らかの活動を行っている」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

N =

一般全体 700

20歳代 95

30歳代 167

40歳代 128

50歳代 184

60歳代 122

36.4

29.5

26.3

35.9

42.4

46.7

63.6

70.5

73.7

64.1

57.6

53.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

36.429.526.335.942.446.7 63.670.573.764.157.653.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

何らかの活動を行っている いずれも行っていない

N =

男　性 321

女　性 378

41.4

32.3

58.6

67.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%



Ⅲ 調査結果  ４ 65 歳以上 

102 

 

４ 65 歳以上（前期高齢者 65～74 歳、後期高齢者 75歳以上） 

（１）回答者属性 

２ 性別 

「男」の割合が 48.3％、「女」の割合が 51.7％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ前期高齢者で「男」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

３ 平成 27 年４月１日時点の年齢 

「65～69 歳」の割合が 47.6％と最も高く、次いで「70～74 歳」の割合が 29.6％、「75～79 歳」

の割合が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

４ ＢＭＩ 

「標準」の割合が 73.9％と最も高く、次いで「肥満」の割合が 16.6％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ男性で「肥満」の割合が高くなっています。また、女性で「やせ」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 458

前期高齢者 328

後期高齢者 99

48.3

49.7

43.4

51.7

50.3

56.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

48.349.743.4 51.750.356.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女

N =

高齢者全体 433 47.6 29.6 15.0 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

47.6 61.7 29.6 38.315.065.7 7.934.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上

N =

高齢者全体 445

前期高齢者 323

後期高齢者 92

9.4

9.3

8.7

73.9

73.7

73.9

16.6

17.0

17.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男　性 211

女　性 228

4.7

13.6

75.4

72.8

19.9

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.49.38.7 73.973.773.9 16.617.017.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

やせ
（18.5未満）

標準
（18.5～25.0未満）

肥満
（25.0以上）
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５ 家族構成 

「夫婦のみ（親子のみ２人暮らしも含む）」の割合が 39.9％と最も高く、次いで「核家族（２

世代〔親と子など〕）」の割合が 28.6％、「複合家族（３世代〔親と子と孫など〕以上）」の割合が

22.1％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「夫婦のみ（親子のみ２人暮らしも含む）」

の割合が高くなっています。また、後期高齢者で「複合家族（３世代〔親と子と孫など〕以上）」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 家族と同居している方にお尋ねします 

朝食を家族と一緒に食べることはどれくらいありますか 

「ほとんど毎日」の割合が 72.4％と最も高く、次いで「ほとんどない」の割合が 16.7％とな

っています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

７ 家族と同居している方にお尋ねします 

夕食を家族と一緒に食べることはどれくらいありますか 

「ほとんど毎日」の割合が 76.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 461

前期高齢者 332

後期高齢者 98

6.9

6.0

8.2

39.9

40.7

35.7

28.6

29.8

25.5

22.1

20.5

29.6

1.0

3.0

2.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

39.940.735.7 28.629.825.5 22.120.529.6 2.43.01.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし（単身赴任を含む）
夫婦のみ（親子のみ２人暮らしも含む）
核家族（２世代〔親と子など〕）
複合家族（３世代〔親と子と孫など〕以上）
その他

N =

高齢者全体 330

前期高齢者 251

後期高齢者 57

72.4

71.7

73.7

3.9

5.3

4.2

4.4

16.7

17.5

15.8

3.6

3.5 1.8

2.8

2.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

72.471.773.7 3.93.65.34.24.43.52.72.81.8 16.717.515.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日 週４～５日 週２～３日

週１日程度 ほとんどない

N =

高齢者全体 325

前期高齢者 247

後期高齢者 57

76.0

76.1

73.7

7.1

7.7

5.3

7.4

7.7

7.0

7.1

6.1

10.5

3.5

2.4

2.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

76.076.173.7 7.17.75.3 7.47.77.0 2.52.43.5 7.16.110.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日 週４～５日 週２～３日

週１日程度 ほとんどない
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（２）食生活について 

８ 朝食を食べますか 

「毎日」の割合が 96.6％と最も高くなっています。 

年代別でみると、後期高齢者では「毎日」の割合が 100％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

９ 問８で「週５～６日」「週２～４日」「ほとんど食べない」と回答の方にお尋ねします 

食べない理由は何ですか（○は１つ） 

「食欲がない」、「以前から食べる習慣がない」の割合が 23.1％と最も高く、次いで、「朝食を

食べるより寝ていたい」、「朝食を準備していない」の割合が 15.4％となっています。 

年代別は有効回答数が少ないため参考とします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 １日３回食事を食べますか 

「はい」の割合が 97.2％、「いいえ」の割合が 2.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 444

前期高齢者 321

後期高齢者 91

96.6

95.6

100.0

1.6

1.1

1.2

0.9

1.6

1.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

96.695.6100.0 1.11.60.91.21.41.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週５～６日 週２～４日 ほとんど食べない

N =

高齢者全体 13

前期高齢者 12

後期高齢者 0

23.1

25.0

15.4

16.7

23.1

25.0

15.4

8.3

23.1

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.125.0 15.416.7 23.125.0 15.48.3 23.125.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

食欲がない 時間がない

朝食を食べるより寝ていたい 以前から食べる習慣がない

朝食を準備していない ダイエットのため

準備するのが面倒 その他

N =

高齢者全体 458

前期高齢者 330

後期高齢者 96

97.2

96.4

100.0

3.6

2.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

97.296.4100.0 2.83.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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11 １日に肉又は卵、魚などを何回食べますか 

「２回」の割合が 44.5％と最も高く、次いで「１回」の割合が 36.3％、「３回」の割合が 17.1％

となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

12 主食・主菜・副菜がそろっている食事は、１日何回ですか（休日など家で食べる日） 

「３回」の割合が 52.1％と最も高く、次いで「２回」の割合が 31.1％、「1 回」の割合が 13.7％

となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ後期高齢者で「３回」の割合が高くなっています。また、

前期高齢者で「２回」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

13 野菜を１皿以上食べる食事は、１日に何回ですか(休日など家で食べる日) 

「１回」の割合が 43.6％と最も高く、次いで「２回」の割合が 31.8％、「３回」の割合が 17.0％

となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ後期高齢者で「３回」「２回」の割合が高くなっています。

また、前期高齢者で「１回」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 438

前期高齢者 318

後期高齢者 90

17.1

17.9

16.7

44.5

44.0

42.2

36.3

36.2

38.9

2.2

1.9

2.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.117.916.7 44.544.042.2 36.336.238.9 2.11.92.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

３回 ２回 １回 食べない

N =

高齢者全体 453

前期高齢者 326

後期高齢者 95

52.1

49.4

62.1

31.1

32.8

23.2

13.7

14.4

11.6

3.2

3.4

3.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

52.149.4 62.1 31.132.8 23.2 13.714.411.6 3.13.43.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

３回 ２回 1 回 そろっていない

N =

高齢者全体 447

前期高齢者 324

後期高齢者 92

17.0

15.1

25.0

31.8

29.9

38.0

43.6

46.3

31.5

7.6

8.6

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.015.125.0 31.829.9 38.0 43.646.3 31.5 7.68.65.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

３回 ２回 １回 ほとんど食べない
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14 漬け物・つくだ煮・塩辛などを食べますか 

「１日１回」の割合が 31.9％と最も高く、次いで「１日２回以上」の割合が 25.3％、「週１～

３回」の割合が 23.9％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「１日２回以上」の割合が高くなっていま

す。また、前期高齢者で「週１～３回」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 塩分のとりすぎに気をつけていますか 

「はい」の割合が 83.4％、「いいえ」の割合が 16.6％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

16 脂肪のとりすぎに気をつけていますか 

「はい」の割合が 79.0％、「いいえ」の割合が 21.0％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 451

前期高齢者 325

後期高齢者 95

25.3

23.7

33.7

31.9

32.0

32.6

7.1

5.8

9.5

23.9

26.8

11.6

11.8

11.7

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25.323.733.7 31.932.0 32.6 7.15.8 9.5 23.926.8 11.6 11.811.712.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日２回以上 １日１回 週４～５回

週１～３回 ほとんど食べない

N =

高齢者全体 452

前期高齢者 327

後期高齢者 95

83.4

81.0

92.6

16.6

19.0

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

83.481.0 92.6 16.619.0 7.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

高齢者全体 452

前期高齢者 326

後期高齢者 96

79.0

77.3

84.4

21.0

22.7

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

79.077.384.4 21.022.715.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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17 果物を食べますか 

「毎日」の割合が 37.1％と最も高く、次いで「週１～３日」の割合が 33.8％、「週４～６日」

の割合が 15.9％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「毎日」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18 牛乳・乳製品をとりますか 

「毎日」の割合が 48.6％と最も高く、次いで「週１～３日」の割合が 25.5％、「週４～６日」

の割合が 13.5％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「毎日」の割合が高くなっています。また、

前期高齢者で「週１～３日」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

19 店で買った調理済み食をどれくらい利用しますか 

「週１～３回」の割合が 39.2％と最も高く、次いで「月２～３回」の割合が 25.3％、「ほとん

どしない」の割合が 20.8％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 453

前期高齢者 329

後期高齢者 93

37.1

35.6

41.9

15.9

16.4

15.1

33.8

34.3

30.1

7.1

7.6

5.4

6.2

6.1

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

37.135.641.9 15.916.415.1 33.834.330.1 7.17.65.4 6.26.17.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週４～６日

週１～３日 月１～３日

ほとんど食べない

N =

高齢者全体 451

前期高齢者 329

後期高齢者 91

48.6

46.5

59.3

13.5

14.6

9.9

25.5

26.4

18.7

12.4

12.5

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

48.646.5 59.3 13.514.6 9.9 25.526.418.7 12.412.512.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週４～６日

週１～３日 ほとんどとらない

N =

高齢者全体 451

前期高齢者 327

後期高齢者 93

6.2

5.5

9.7

8.4

8.9

6.5

39.2

40.4

37.6

25.3

25.7

22.6

20.8

19.6

23.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.25.59.7 8.48.96.5 39.240.437.6 25.325.722.6 20.819.623.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日1 回　以上 週４～６回 週１～３回

月２～３回 ほとんどしない
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お茶をどれくらい飲みますか（コップ 1 杯を約 150ml と換算します） 

20 緑茶（お茶の葉から浸出するもの） 

「毎日１杯以上」の割合が 88.8％と最も高くなっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

21 水出し緑茶 

「ほとんど飲まない」の割合が 66.0％と最も高く、次いで「毎日１杯以上」の割合が 19.4％、

「週１～３杯」の割合が 10.2％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「毎日１杯以上」の割合が高くなっていま

す。また、前期高齢者で「ほとんど飲まない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

22 缶、ペットボトル入りの緑茶 

「ほとんど飲まない」の割合が 61.2％と最も高く、次いで「週１～３杯」の割合が 24.2％と

なっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「毎日１杯以上」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 454

前期高齢者 328

後期高齢者 95

88.8

89.0

88.4

4.2

6.3

3.7

4.33.7

3.0

3.2 2.1

3.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

88.889.088.4 4.23.06.33.74.33.23.33.72.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日１杯以上 週４～６杯

週１～３杯 ほとんど飲まない

N =

高齢者全体 382

前期高齢者 290

後期高齢者 68

19.4

17.6

27.9

4.5

4.8

10.2

10.7

8.8

66.0

66.9

61.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

高齢者全体 392

前期高齢者 299

後期高齢者 68

9.9

9.0

14.7

4.6

4.0

4.4

24.2

25.4

20.6

61.2

61.5

60.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

88.889.088.4 4.23.06.33.74.33.23.33.72.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日１杯以上 週４～６杯

週１～３杯 ほとんど飲まない

88.889.088.4 4.23.06.33.74.33.23.33.72.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日１杯以上 週４～６杯

週１～３杯 ほとんど飲まない
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（３）運動や外出について 

23 普段運動をしていますか 

「はい」の割合が 57.4％、「いいえ」の割合が 42.6％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

24 問 23 で「はい」と回答の方にお尋ねします 

週何日運動していますか 

「週２～６日」の割合が 52.6％と最も高く、次いで「毎日」の割合が 38.5％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「毎日」の割合が高くなっています。また、

前期高齢者で「週２～６日」「週 1日」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

25 １回あたりの運動時間はどれくらいですか 

「30 分～１時間未満」の割合が 49.6％と最も高く、次いで「１時間以上」の割合が 30.1％、

「30 分未満」の割合が 20.3％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「30 分未満」の割合が高くなっています。

また、前期高齢者で「１時間以上」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 451

前期高齢者 330

後期高齢者 91

57.4

57.3

62.6

42.6

42.7

37.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

57.457.362.6 42.642.737.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

高齢者全体 247

前期高齢者 182

後期高齢者 53

38.5

34.6

54.7

52.6

54.9

41.5

8.9

10.4

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

38.534.6 54.7 52.654.9 41.5 8.910.43.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週２～６日 週1 日

N =

高齢者全体 256

前期高齢者 187

後期高齢者 56

30.1

33.7

19.6

49.6

49.7

50.0

20.3

16.6

30.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.133.719.6 49.649.750.0 20.316.630.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間以上 30分～１時間未満 30分未満
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26 その運動は、どれくらいの期間続けていますか 

「１年以上」の割合が 81.8％と最も高くなっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「１年以上」の割合が高くなっています。

また、後期高齢者で「６か月～１年未満」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

運動習慣のある人（１回 30 分以上の運動を、週に２回以上、１年以上継続している人） 

「運動習慣のある人」の割合が 33.8％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「運動習慣のある人」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

27 「ロコモティブシンドローム (運動器症候群)」を知っていますか（○は１つ） 

「知らない（今回、初めて聞いた）」の割合が 40.1％と最も高く、次いで「言葉は知っていて、

意味も大体知っている」の割合が 18.6％、「言葉は知っているが、意味はあまり知らない」の割

合が 15.3％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「知らない（今回、初めて聞いた）」の割

合が高くなっています。また、前期高齢者で「言葉も意味もよく知っている」「言葉は聞いたこ

とがあるが、意味は知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.836.829.3 66.263.270.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動習慣のある人 非該当

81.885.673.7 9.36.917.5 8.97.48.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年以上 ６か月～１年未満 ６か月未満

N =

高齢者全体 258

前期高齢者 188

後期高齢者 57

81.8

85.6

73.7

9.3

6.9

17.5

8.9

7.4

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 465

前期高齢者 334

後期高齢者 99

33.8

36.8

29.3

66.2

63.2

70.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

高齢者全体 431

前期高齢者 315

後期高齢者 85

11.8

13.3

8.2

18.6

18.1

21.2

15.3

16.2

14.1

14.2

15.2

9.4

40.1

37.1

47.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11.813.38.2 18.618.121.2 15.316.214.1 14.215.29.4 40.137.147.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も意味もよく知っている
言葉は知っていて、意味も大体知っている
言葉は知っているが、意味はあまり知らない
言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない
知らない（今回、初めて聞いた）

N =

高齢者全体 258

前期高齢者 188

後期高齢者 57

81.8

85.6

73.7

9.3

6.9

17.5

8.9

7.4

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%



Ⅲ 調査結果  ４ 65 歳以上 

111 

 

28 現在、足や腰に痛みがありますか 

「はい」の割合が 46.5％、「いいえ」の割合が 53.5％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 447

前期高齢者 323

後期高齢者 92

46.5

41.2

66.3

53.5

58.8

33.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

46.541.2 66.3 53.558.8 33.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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（４）休養・睡眠やストレスなどについて 

29 この 1か月睡眠によって休養が充分取れていますか 

「充分取れている」と「まあまあ取れている」をあわせた“休養が取れている”の割合が 93.5％、

「あまり取れていない」と「全く取れていない」をあわせた“休養が取れていない”の割合が 6.5％

となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「充分取れている」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

30 この 1か月ストレスを感じることがありましたか 

「大いにあった」と「多少あった」をあわせた“ストレスを感じたことがあった”の割合が 58.9％、

「あまりなかった」と「全くなかった」をあわせた“ストレスを感じたことはなかった”の割合

が 41.0％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

31 自分なりのストレス解消方法がありますか 

「ある」の割合が 70.5％、「ない」の割合が 29.5％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 458

前期高齢者 331

後期高齢者 95

40.4

38.4

46.3

53.1

55.0

48.4

6.3

6.3

5.3

0.3

0.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

40.438.446.3 53.155.048.4 6.36.35.30.20.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

充分取れている まあまあ取れている

あまり取れていない 全く取れていない

N =

高齢者全体 448

前期高齢者 324

後期高齢者 93

9.8

9.3

9.7

49.1

49.1

51.6

32.1

32.1

30.1

8.9

9.6

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.89.39.7 49.149.151.6 32.132.130.1 8.99.68.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いにあった 多少あった あまりなかった 全くなかった

N =

高齢者全体 434

前期高齢者 319

後期高齢者 84

70.5

72.1

64.3

29.5

27.9

35.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70.572.164.3 29.527.935.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない
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32 悩みや不安を相談できる人や場所がありますか 

「はい」の割合が 71.8％、「いいえ」の割合が 28.2％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

33 心の健康状態に不安を感じた時、医療機関を受診しますか 

「する」の割合が 34.7％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 34.2％、「しない」の割

合が 31.1％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「する」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 451

前期高齢者 328

後期高齢者 91

71.8

72.6

69.2

28.2

27.4

30.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

71.872.669.2 28.227.430.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

高齢者全体 447

前期高齢者 326

後期高齢者 90

34.7

33.1

44.4

31.1

30.7

32.2

34.2

36.2

23.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

34.733.144.4 31.130.7 32.2 34.236.2 23.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

する しない わからない

N =

男　性 213

女　性 232

61.0

81.9

39.0

18.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５）飲酒について 

34 アルコール（酒類）を飲みますか 

頻度をお答えください 

「ほとんど飲まない（飲めない）」の割合が 59.8％と最も高く、次いで「毎日」の割合が 18.8％

となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「毎日」の割合が高くなっています。また、

後期高齢者で「ほとんど飲まない（飲めない）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「週５～６日」「毎日」の割合が高くなっています。また、

女性で「ほとんど飲まない（飲めない）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 458

前期高齢者 331

後期高齢者 95

59.8

57.4

68.4

5.0

4.8

4.8

4.2

5.3

5.5

6.3

6.1

6.3

6.3

18.8

20.8

14.7

3.2 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59.857.468.4 5.04.8 3.24.84.2 5.35.56.3 2.16.16.3 6.3 18.820.814.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど飲まない（飲めない） 月１～３日

週１～２日 週３～４日

週５～６日 毎日

N =

男　性 217

女　性 234

40.1

77.8 6.8

6.9 5.5

5.6

9.7 34.6

4.3

3.2

3.0 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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35 問 34 で「月１～３日」「週１～２日」「週３～４日」「週５～６日」「毎日」と回答の

方にお尋ねします 

酒を飲む日は１日あたり、どれくらい飲みますか。下の表を参考に、清酒に換算して

ください 

「１合（180ml ）未満」の割合が 48.3％と最も高く、次いで「１合以上２合（360ml ）未満」

の割合が 36.2％、「２合以上３合（540ml ）未満」の割合が 12.6％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「１合以上２合（360ml ）未満」「２合以

上３合（540ml ）未満」の割合が高くなっています。また、後期高齢者で「１合（180ml ）未満」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「１合（180ml ）未満」の割合が高くなっています。また、

男性で「１合以上２合（360ml ）未満」「２合以上３合（540ml ）未満」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 174

前期高齢者 139

後期高齢者 23

48.3

43.2

69.6

36.2

38.8

26.1

12.6

15.1

4.3

2.9

2.3 0.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

48.343.2 69.6 36.238.8 26.1 12.615.1 2.32.90.64.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１合（180ml ）未満 １合以上２合（360ml ）未満

２合以上３合（540ml ）未満 ３合以上４合（720ml ）未満

４合以上５合（900ml ）未満 ５合（900 ｍｌ）以上

N =

男　性 124

女　性 48

37.9

77.1

42.7

18.8

16.1

2.1

3.2

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）タバコについて 

36 タバコを吸いますか 

「吸わない」の割合が 81.7％と最も高くなっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「吸わない」の割合が高くなっています。

また、前期高齢者で「吸っていたがやめた」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性では「吸わない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

＜１日あたりの喫煙本数＞ 

「10～19 本」、「20 本以上」の割合が 46.3％と最も高くなっています。 

年代別では、有効回答数が少ないため参考とします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 448

前期高齢者 327

後期高齢者 91

81.7

79.8

91.2

8.3

9.2

9.2

10.1

6.6

2.2

0.9

0.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

81.779.8 91.2 8.39.2 2.20.90.9 9.210.16.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

吸わない 吸っていたがやめた

時々吸う 吸う

N =

高齢者全体 41

前期高齢者 33

後期高齢者 6

7.3

9.1

46.3

42.4

66.7

46.3

48.5

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7.39.1 46.342.466.7 46.348.5 33.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１～９本 10～19本 20本以上

N =

男　性 214

女　性 228

65.9

97.4

15.4 16.8

1.8

1.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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37 あなたは、「ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）」という病気を知っていますか 

（○は１つ） 

「知らない（今回、初めて聞いた）」の割合が 68.2％と最も高く、次いで「名前は聞いたこと

がある」の割合が 21.3％、「どんな病気か知っている」の割合が 10.4％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 422

前期高齢者 313

後期高齢者 79

10.4

10.5

8.9

21.3

21.1

20.3

68.2

68.4

70.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10.410.58.9 21.321.120.3 68.268.470.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

どんな病気か知っている 名前は聞いたことがある

知らない（今回、初めて聞いた）
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（７）歯の健康について 

38 現在の歯の本数を教えてください 

「24 本以上」の割合が 53.7％と最も高く、次いで「20～23 本」の割合が 17.7％、「10～19 本」

の割合が 17.2％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「20～23 本」「24本以上」の割合が高くな

っています。また、後期高齢者で「１～９本」「10～19 本」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39 １日に歯や入れ歯を磨く回数はどれくらいですか 

「２回」の割合が 42.2％と最も高く、次いで「３回以上」の割合が 33.2％、「１回」の割合が

22.2％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 378

前期高齢者 285

後期高齢者 68 5.9

3.5

3.7

17.6

5.6

7.7

22.1

16.5

17.2

16.2

18.6

17.7

38.2

55.8

53.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

高齢者全体 446

前期高齢者 322

後期高齢者 93

33.2

33.9

32.3

42.2

41.6

41.9

22.2

21.7

23.7

1.1

1.9

1.6

1.1

0.9

0.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

33.233.932.3 42.241.641.9 22.221.723.7 1.61.91.10.90.91.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

３回以上 ２回 １回

磨かない時がある 磨いていない

3.73.55.9 7.75.6 17.617.216.5 22.117.718.6 16.2 53.755.8 38.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

０本 １～９本 10～19本 20～23本 24本以上
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40 １日のうち１番ていねいに歯をみがく時間は何分位ですか 

「３～６分未満」の割合が 34.8％と最も高く、次いで「１～３分未満」の割合が 33.9％、「６

～10 分未満」の割合が 13.0％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「３～６分未満」の割合が高くなっていま

す。また、後期高齢者で「10 分以上」「１分未満」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41 歯間ブラシや糸ようじ（デンタルフロス）を使っていますか 

「はい」の割合が 48.3％、「いいえ」の割合が 51.7％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

42 予防のために１年に１回以上定期的な歯の健診を受けていますか 

「はい」の割合が 40.2％、「いいえ」の割合が 59.8％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 446

前期高齢者 324

後期高齢者 91

9.4

8.3

15.4

13.0

12.3

14.3

34.8

37.3

22.0

33.9

34.3

35.2

9.0

7.7

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.48.315.4 13.012.3 14.3 34.837.322.0 33.934.335.2 9.07.713.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

10分以上 ６～10分未満 ３～６分未満

１～３分未満 １分未満

N =

高齢者全体 449

前期高齢者 325

後期高齢者 93

48.3

49.8

45.2

51.7

50.2

54.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

48.349.845.2 51.750.254.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

高齢者全体 450

前期高齢者 326

後期高齢者 94

40.2

38.7

43.6

59.8

61.3

56.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40.238.743.6 59.861.356.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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43 かかりつけ歯科医院はありますか 

「はい」の割合が 81.6％、「いいえ」の割合が 18.4％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

44 かんで食べる時の状態はいかがですか 

「何でもかんで食べることができる」の割合が 73.3％と最も高く、次いで「一部かめない食べ

物がある」の割合が 24.7％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「何でもかんで食べることができる」の割

合が高くなっています。また、後期高齢者で「一部かめない食べ物がある」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 450

前期高齢者 325

後期高齢者 95

81.6

81.5

82.1

18.4

18.5

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

81.681.582.1 18.418.517.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

高齢者全体 453

前期高齢者 325

後期高齢者 97

73.3

75.4

64.9

24.7

22.8

33.0

2.1

1.5

1.5

0.3

0.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

73.375.464.9 24.722.833.0 1.51.52.10.40.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

何でもかんで食べることができる 一部かめない食べ物がある

かめない食べ物が多い かんで食べることはできない



Ⅲ 調査結果  ４ 65 歳以上 

121 

 

（８）健康管理について 

45 現在の健康状態はいかがですか 

「よい」と「まあよい」をあわせた“よい”の割合が 56.4％、「ふつう」の割合が 32.2％、「あ

まりよくない」と「よくない」をあわせた“よくない”の割合が 11.4％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で“よくない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 454

前期高齢者 328

後期高齢者 96

25.8

28.4

19.8

30.6

31.4

26.0

32.2

30.5

36.5

8.8

7.6

12.5 5.2

2.1

2.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

25.828.419.8 30.631.426.0 32.230.536.5 8.87.612.5 2.62.15.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい まあよい ふつう

あまりよくない よくない

N =

男　性 214

女　性 235

21.5

29.4

36.9

25.5

28.0

35.3

10.3

7.7

2.1

3.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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46 かかりつけ医がありますか 

「はい」の割合が 84.9％、「いいえ」の割合が 15.1％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、男女ともに前期高齢者で「はい」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47 複数の医療機関から処方された薬をもらう薬局は１か所に決めていますか 

「はい」の割合が 60.0％、「いいえ」の割合が 40.0％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 457

前期高齢者 329

後期高齢者 98

84.9

80.9

98.0

15.1

19.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

84.980.9 98.0 15.119.1 2.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

高齢者全体 445

前期高齢者 320

後期高齢者 94

60.0

56.6

71.3

40.0

43.4

28.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60.056.6 71.3 40.043.4 28.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

N =

男性 216

　　前期高齢者 160

　　後期高齢者 42

女性 236

　　前期高齢者 164

　　後期高齢者 56

83.3

80.0

100.0

86.4

81.7

96.4

16.7

20.0

13.6

18.3

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（９）地域や活動について 

48 お住まいの地域の人々は、お互いに助け合っていると思いますか 

「強くそう思う」と「どちらかといえばそう思う」をあわせた“お互いに助け合っていると思

う”の割合が 78.3％、「どちらかといえばそう思わない」と「まったくそう思わない」をあわせ

た“お互いに助けあっていると思わない”の割合が 21.8％となっています。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「強くそう思う」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49 お住まいの地域では、問題が生じた場合、人々は力を合わせて解決しようとすると思

いますか 

「強くそう思う」と「どちらかといえばそう思う」をあわせた“解決しようとすると思う”の

割合が 80.2％、「どちらかといえばそう思わない」と「まったくそう思わない」をあわせた“解

決しようとすると思わない”の割合が 19.8％となっています。 

年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 450

前期高齢者 324

後期高齢者 96

9.6

8.3

14.6

68.7

69.4

64.6

17.8

17.6

18.8

4.0

4.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.68.314.6 68.769.464.6 17.817.618.8 4.04.62.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

強くそう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない まったくそう思わない

N =

高齢者全体 445

前期高齢者 320

後期高齢者 95

9.9

9.1

13.7

70.3

71.9

63.2

15.3

14.4

18.9

4.5

4.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.99.113.7 70.371.963.2 15.314.418.9 4.54.74.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

強くそう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない まったくそう思わない
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50 この１年間に行ったボランティア活動（近隣の人への手助け・支援を含む）のうち、

健康づくりに関係したものはありますか（あてはまるものすべてに○） 

「ボランティア活動はしていない」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「子どもを対象とした

活動」の割合が 13.3％、「スポーツ・文化・芸術に関係した活動」の割合が 13.0％となっていま

す。 

年代別でみると、前期高齢者に比べ、後期高齢者で「ボランティア活動はしていない」の割合

が高くなっています。また、前期高齢者で「スポーツ・文化・芸術に関係した活動」「まちづく

りのための活動」「子どもを対象とした活動」「防犯・防災に関係した活動」の割合が高くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

食
生
活
な
ど
の
生
活
習
慣
の
改
善

の
た
め
の
活
動 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
・
芸
術
に
関
係
し

た
活
動 

ま
ち
づ
く
り
の
た
め
の
活
動 

子
ど
も
を
対
象
と
し
た
活
動 

高
齢
者
を
対
象
と
し
た
活
動 

防
犯
・
防
災
に
関
係
し
た
活
動 

自
然
や
環
境
を
守
る
た
め
の
活
動 

上
記
以
外
の
活
動 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
は
し
て
い
る

が
、
健
康
づ
く
り
に
関
係
し
た
も
の

で
は
な
い 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
は
し
て
い
な

い 

高齢者全体 368  2.4  13.0  10.9  13.3  12.2  11.4  11.7  1.6  11.4  50.0  

前期高齢者 279  2.2  14.3  12.5  15.8  11.8  13.3  12.2  1.8  11.5  48.4  

後期高齢者 65  3.1  7.7  4.6  4.6  7.7  4.6  12.3  1.5  15.4  53.8  

      ※最も高い割合のものを  で網かけをしています。（無回答を除く） 

 

51 地域社会活動（自治会、地域行事など）、趣味やおけいこ事などを行っていますか 

「何らかの活動を行っている」の割合が 56.2％、「いずれも行っていない」の割合が 43.8％と

なっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「何らかの活動を行っている」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 436

前期高齢者 318

後期高齢者 88

56.2

59.4

44.3

43.8

40.6

55.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

56.259.444.3 43.840.655.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

何らかの活動を行っている いずれも行っていない
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52 1 週間にどれくらい仕事や農作業等を行っていますか 

「週５～６日」の割合が 37.9％と最も高く、次いで「していない」の割合が 25.1％、「週３～

４日」の割合が 22.8％となっています。 

年代別でみると、後期高齢者に比べ、前期高齢者で「週５～６日」の割合が高くなっています。

また、後期高齢者で「週１～２日」「していない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

高齢者全体 451

前期高齢者 326

後期高齢者 94

37.9

42.0

27.7

22.8

22.7

24.5

14.2

12.0

17.0

25.1

23.3

30.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

37.942.027.7 22.822.724.5 14.212.017.0 25.123.330.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

週５～６日 週３～４日 週１～２日

していない
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